



新华通讯社重点报刊

第5228期 总第6194期

统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67 主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdcb.net 官方微博/@现代快报 官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德举报电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:

发送短信,彩信至1065830096060

2.电信用户:

发送短信到10659396060

3.联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

别把宠物“乔装”带进地铁

笔者在新街口上班。每天下午6点,是我们南京地铁最拥挤的时候。最近,笔者在地铁上遇到这样一件事儿。

那天,笔者从张府园站人贴着人上了地铁。在地铁运行过程中,突然一个女孩子发出了一声惊叫。原来,一位男士随身带着一只大包,让人没有想到的是,大包裹“藏”着一只宠物狗。因为地铁上非常拥挤,那个女孩子显然是身子碰到了包裹的宠物狗,当她发现后,立即花容失色。听到女孩的叫喊,那位带宠物上地铁的男士一脸尴尬,他一再向女孩赔不是。

按照我们南京乘坐地铁的规定,宠物是禁止带上地铁的。应该说,这位男士把宠物放在大包裹“乔装”上地铁,着实花了一番功夫。虽说可爱的宠物是无辜的,但把宠物带上地铁,显然存在很大的安全隐患。尤其是上下班这样的高峰期,更容易发生“意外”。因为再温驯的宠物,也不会有人那样的克制力。所以,笔者在想,喜爱宠物的市民,还是应该守住起码的底线,别再把宠物“乔装”带上地铁了。

南京读者 彭爱珍

评报与挑刺

读者汪女士等:2014年2月13日封15版《儿戏婚姻:闪婚夫妻离婚也火速》第三栏第一段第七行“薛某答应补偿马某一万元”中“马某”应为“方某”。

读者包先生等:2014年2月14日A5版《国会同意上调国债上限》第一栏第二段第五行“联邦政府债务上限上调至17.2亿美元”中“17.2亿美元”应为“17.2万亿美元”。

全面深化改革,让我们的制度更加成熟更加定型

言论提要:对党和人民事业有利的,对最广大人民有利的,对实现党和国家兴旺发达、长治久安有利的,该改的就要坚定不移改,这才是对历史负责、对人民负责、对国家和民族负责。这种负责精神,是全面深化改革的终极动力。

慎海雄

习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上发表重要讲话时指出,党的十八届三中全会提出的全面深化改革的总目标,就是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。这是坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,也是实现社会主义现代化应有之义。习总书记强调,今天,摆在我们面前的一项重大历史任务,就是推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,为党和国家事业发展、为人民幸福安康、社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系。这项工程极为宏大,必须是全面的系统的改革和改进,是各领域改革和改进的联动和集成,在国家治理体系和治理能力现代化上形成总体效应、取得总体效果。

习总书记的重要讲话,高瞻远瞩、博大精深、力透纸背,进一步向全党全社会指明了全面深化改革的模式选择和思想方法,是指导我们坚持和发展中国特色社会主义的强大思想武器和有力科学指南。

制度和治理,是决定一个国家兴衰存亡的根本因素。没有好的制度,再理想的治理也会落空;没有好的治理,再美好的制度也只能徒有其名。习总书记在《切实把思想统一到党的十八届三中全会精神上来》的重要讲话中明确指出,国家治理体系是在党领导下管理国家的制度体系,国家治理能力是运用国家制度管理社会各方面事务的能力,国家治理体系和治理能力是一个有机整体,相辅相成,有了好的国家治理体系才能提高治理能力,提高国家治理能力才能充分发挥国家治理体系的效能。在此次省部级主要领导干部专题研讨班开班式上,习总书记进一步结合历史与现实、理论与实践,深刻回答了全面深化改革必须解决好制度模式选择、价值体系建设等全局性重大问题。习总书记的一系列重要思想,对于我们深刻理解十八届三中全会精神,准确把握全面深化改革的总目标、理论基础、基本内涵和正确方向,扎实推进治理体系和治理能力的现代化,具有重大理论和现实意义。

毛泽东同志当年曾指出:社会主义制度的建立给我们开辟了一条到达理想境界的道路,而理想境界的实现还要靠我们的辛勤劳动。我们党执政60多年来,尽管遇过曲折走过弯路,但正如西谚所言:“山路曲折盘旋,毕竟向着顶峰延伸。”在追求“理想境界”的过程中,我们党团结带领人民筚路蓝缕开辟出了新路,中国特色社会主义道路越走越宽广。

习总书记深刻而精辟地指出:全面深化改革,是要使中国特色社会主义制度更好;坚定制度自信,不是要固步自封,而是要不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久。“物无不变,变无不通”。改革开放30多年来,中国大地之所以呈现出为世界所惊叹的蓬勃生机,关键在于体制机制和制度的创新,在于不断挣脱本本与教条的束缚,不断打破僵化模式与陈规的桎梏,越过一峰又一岭、闯过一关又一坎,使我们的国家巍然屹立于世界民族之林,为实现中华民族伟大复兴的中国梦插上了腾飞的翅膀。实践证明,改革的过程,也是国家治理体系不断改进和完善的过程。制度、体制、机制的建立和完善,要靠不断从实际出发校正认识、丰富经验,要靠不断在实践中探索中革除弊端、掌握规律。

“理论是灰色的,而生活之树是常青的。”只有依托常青的生活之树,才能发挥我们的制度优势,创造常青的生活和实践。进入深水区的改革,之所以还有许多急流险滩和难啃的“硬骨头”,说到底,与我们的国家治理体系和治理能力方面还有许多亟待改进的地方有关。而且,旧问题解决了,新的问题又会产生。改革越是向前推进,遇到的阻力越大,出现的新矛盾新问题也会如影随形,这就越需要完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。

“一个党,一个国家,一个民族,如果一切从本本出发,思想僵化,迷信盛行,那它就不能前进,它的生机就停止了,就要亡党亡国。”邓小平同志当年对历史的深刻总结,也对今天如何提高国家治理体系和治理能力提供了深刻启示。习总书记“坚定制度自信不是要固步

自封”这一科学论断,与小平同志的光辉思想一脉相承,是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的科学指引。全面深化改革的勇气,源于坚定的制度自信。制度自信要坚如磐石,唯有不断改革才能历久弥新。有自信的气魄,怎么改、怎么完善,才有主张;有自信的胸襟,兼容并蓄、海纳百川,改革才有定力。

习总书记指出,制定出一个好文件,只是万里长征走完了第一步,关键还在于落实文件。完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是艰巨而重大的历史任务。要求全党特别是各级领导干部切实把思想统一到党的十八届三中全会精神上来,落实、落实、再落实。

落实,前提是完整准确地学习理解十八届三中全会精神。当务之急,是遵照习总书记的要求,在学习领会上下细功夫、苦功夫、深功夫,防止一知半解、断章取义、生搬硬套。全面深化改革,科学方法论和辩证思维极其重要。十八大以来,习总书记多次阐述“改革辩证法”,强调增强改革的系统性、整体性、协同性,强调“正确、准确、有序、协调”推进改革,强调要处理好解放思想和实事求是的关系、整体推进和重点突破的关系、顶层设计和摸着石头过河的关系、胆子要大和步子要稳的关系、改革发展稳定这“五大关系”。习总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上,进一步提出了工作部署上要弄清楚的“五大关系”,即整体政策安排与某一具体政策的关系、系统政策链条与某一政策环节的关系、政策顶层设计与管理分层对接的关系、政策统一性与政策差异性的关系、长期性政策与阶段性政策的关系,强调既不能以局部代替整体、又不能以整体代替局部,既不能以灵活性损害原则性、又不能以原则性束缚灵活性。学习领会好习总书记的一系列新思想、新观点、新论断,用总书记的重要思想武装头脑、指导实践,我们才能完整准确理解十八届三中全会精神,才能统筹推进全面深化改革各项部署。

落实,关键在进一步一个脚印、稳扎稳打,化蓝图为现实。习总书记

一针见血地指出,在贯彻落实上,要防止徒陈空文、等待观望、急功近利,必须有时不我待的紧迫意识和夙夜在公的责任意识抓实、再抓实。徒陈空文,不过是纸上谈兵;等待观望,往往坐失良机;急功近利,则很可能竭泽而渔、因小失大。“要迎着晨光实干,不要面对晚霞幻想。”落实十八届三中全会精神,对各级领导干部无异于是一场最高水平的大考,将考出责任担当、考出作风意志、考出能力水平。如果“以会议落实会议、以文件落实文件”,如果“挂空挡轰油门”,如果“喊得凶、抓得松”,其结果必然是贻误战机、念歪改革经。因此,在贯彻落实上必须抓实、再抓实。

落实,要消除本位倾向,破除妨碍改革发展的思维定势。习总书记深刻地指出,全面深化改革是立足国家整体利益、根本利益、长远利益进行部署的,要注意避免合意则取、不合意则舍的倾向,破除妨碍改革发展的那些思维定势。对党和人民事业有利的,对最广大人民有利的,对实现党和国家兴旺发达、长治久安有利的,该改的就要坚定不移改,这才是对历史负责、对人民负责、对国家和民族负责。这种负责精神,是全面深化改革的终极动力。消除本位意识,破除落后的思维定势,是确保改革顺利推进的重要方法。

“中国要飞得高,跑得快,就得依靠13亿人民的力量。”我们推进任何一项重大改革,都要站在人民立场上把握和处理涉及改革的重大问题,都要从人民利益出发谋划改革思路,制定改革举措。一切为了人民,一切依靠人民,这是全面深化改革、推进国家治理体系和治理能力现代化的力量之源。

《庄子》有一名句:“其作始也简,其将毕也必巨。”感悟我们党团结带领人民开天辟地由“简”而“巨”的进程,我们坚信:在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,依靠13亿人民的智慧和力量,全面深化改革一定能积小胜为大胜,我们的制度一定能更成熟而持久,我们的国家和民族必将迎来更“巨”的未来。

作者为新华社副总编辑

读报有感

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

治理申遗“潜规则”,应做到“两个公开”

读了现代快报2月21日的社评《热衷“舌尖”上的申遗,有没有“潜规则”》后,觉得这个问题提得好,击中了“舌尖”上申遗的要害。但我认为,要治理“舌尖”上申遗的“潜规则”,必须做到“两个公开”。

首先是公开申遗的成本。申报国家级非物质文化遗产,并不是填写一张申请表那么简单,是需要投入巨额成本的。除了在制作成本上要加倍投入外,还要请专家评审,请有关部门协助申报,各种宣传费

用,往返差旅费等等。通过公开申遗成本,就可以让大家知道,这样的申遗合算不合算,究竟是赢得顾客的口碑重要还是申报一块非物质文化遗产的牌匾重要。

其次是要公开承诺不与涨价挂钩。“习大大”到北京庆丰包子店吃了一顿庆丰包子,使庆丰包子走红,供不应求。但庆丰包子店的经理公开承诺决不上涨。要求“舌尖”上的申遗者公开承诺不与涨价挂钩,实际上就是要他们端正申遗的

目的,不要陷入“潜规则”。

说句大实话,如果“舌尖”上的申遗目的是为了涨价,可能会拿到了牌匾,却失去了顾客。因为一般顾客在选择时,不会去选非遗的牌匾,而是侧重于价廉物美。南京的市民喜欢吃秦淮小吃,绝大多数会去大牌档,决不会去五星级酒店。元宵节期间各大超市的品牌元宵应有尽有,但许多市民愿意去夫子庙在寒风中排队数小时买盂元宵,这就是例证。南京读者 鲁茂亮



快报2月21日社评版面